

# 3天时间,15名学生溺亡

## 省教育厅昨再发防溺水预警,学生溺水呈现“四大特征”

星报讯(记者 桑红青) 3天时间,15名学生溺水死亡,5月至6月溺亡人数达38人……省教育厅昨天再次发布中小学生学习防溺水预警,同时严禁中小学习以任何名目利用节假日组织学生集体补课,因补课致学生出现事故将追究校长责任。

据介绍,我省部分地区近日连续发生多起数名同学同时溺水的惨痛事故,上半年我省溺水死亡中小学学生共40人,其中5月至6月溺亡人数38人,占总数的95%。尤其是6月28日至30日,仅3天时间,就连续发生4起共15名学生溺亡。

省教育厅分析数据显示,中小学生学习溺水呈现“四大特征”:上半年我省溺水死亡中小学学生共40人,其中主要集中在5月

至6月,这与近日天气炎热密切相关,季节性特征突出;近期4起事故中,除无为县3名小学生未放假外,其他12名学生均为放暑假在家私自外出游泳导致溺亡,3天集中发生4起数名同学同时溺亡重特大事故,暑期突发特征明显;这几起事故均为结伴游泳,同时溺亡,呈现出群体性特征;四起事故溺亡的15名学生中,13名为义务教育阶段学生,占溺亡总数的86.7%,其中小学生8名,占53.3%,呈现出低龄化特征。

针对近期溺水事故频发的实际情况,省教育厅思政处副处长田世敏接受记者采访时表示,省教育厅已经要求各地突出开展学生暑期防溺水安全教育,要教育学生不在无家长或老师的陪同下私自下水游

泳,同时,严禁中小学习以任何名目利用节假日组织学生集体补课,凡违规组织学生集体补课等活动致使发生学生安全事故的,将追究有关单位和责任人的责任。

### 近期溺亡事故回放:

1、6月28日中午,无为县洪巷中心小学3名六年级学生回家吃过午饭后结伴下河沟洗澡溺水死亡;

2、6月29日傍晚,颍上县下桥镇龙王庙码头,5名学生到河里游泳时溺水死亡。

3、6月30日上午,望江县6名青少年结伴游泳,同时溺水死亡。

4、6月30日下午,淮南市3名初中一年级学生到八公山区南塘水库游泳,同时溺水死亡。

## 水阳江超警戒水位

星报讯(记者 俞宝强) 7月4日6时至6日6时,漳河、青弋江、水阳江流域降暴雨、大暴雨。7月6日3时,水阳江新河庄站达警戒水位11.00米,8时水位11.15米,超警戒水位0.15米。黄池站水位10.54米,超警戒水位0.04米。目前水位仍在上涨。

## 拖欠民工工资数年不还

### 法官一条短信搞定

星报讯(刘福忠 张文青 记者 吴传贤) 7月5日上午,淮南潘集区的23名农民工从淮南市田家庵区人民法院法官手里领到了工资款,而这笔执行款得以拿到要感谢法官“通牒”的威慑。

2005年,葛某承包某项目扩建工程,欠下梁某等23名民工4万余元工资,虽经法院判决,葛某仍拒不支付。

近日,执行法官给葛某发了最后“通牒”短信:“葛某,限于你于7月1日前履行法律义务。否则,法院将在有关媒体公开曝光你的个人信息及债务情况。”葛某收到短信后,让妻子代他与23名民工达成了调解协议,履行了全部给付义务。

# 裂缝30多米,住宅楼出现“楼歪歪”?

## 居民:开挖基坑导致 施工单位:施工肯定会有震动

星报讯(记者 张发平 文图) “墙基、地面、瓷砖都开裂了,整个楼体出现倾斜……”昨日,巢湖市公路局宿舍楼住户们向本报反映,由于施工单位开挖商品房基坑,导致他们整个宿舍楼出现倾斜,墙基最长的裂缝长达30多米,严重危及住户生命安全。

### 现场目击

#### 一条裂缝长达30多米

昨日下午,记者赶到巢湖市向阳路的公路局宿舍楼处,只见这幢宿舍楼北面的墙角出现多处裂缝,有的地方长达30多米。多处裂缝在1厘米宽左右,最为严重的是,一处石基与墙体裂开的缝隙几乎能够容下一只手掌。

据介绍,该宿舍楼建于1981年,砖混结构,三层住户共12户人家。“墙基、地面、瓷砖都开裂了。”住户周克清家的裂缝最明显,他告诉记者:“整个房子倾斜了,我们都不敢睡觉。”

### 居民陈述

#### 开挖基坑致楼体倾斜

好好的宿舍楼为什么突然间出现地面开裂,成了“楼歪歪”?一位住户说,这都是开发商开挖商品房基坑惹的祸,“他们开挖了三四天,上面的宿舍楼就出现了裂缝和倾斜。”

顺着住户所指的方向,记者看到,巢湖市公路局宿舍楼后面是一处正在建设的工地,宿舍楼以北不到2米地方就是垂直而下的高坡。住户尹老汉告诉记者,后面原是巢湖市体育场,现由巢湖天乐房产公司在这里开发,主要建设天巢广场和商品房。出现裂缝后,他们曾找过施工单位,施工单位已经停止开挖,对原来的沟坑进行了局部填埋。但是,他们对公路局宿舍出现倾斜问题如何处置,没有给予明确答复。

### 施工单位

#### 施工肯定会有震动

昨日下午,记者来到施工单位项目部。一位徐姓的工作人员说,公司在那里主要是建设一个广场和综合楼。他表示,公司一直都是规范操作,公路局宿舍楼后面原来是堆积多年的垃圾堆,大约1米多高,他们开挖的只是垃圾。



“家里地面都开裂了”

“那楼体出现裂缝、倾斜与施工有没有关系?”记者问。这位工作人员说:“既不能说有关系,也不能说一点关系没有,施工肯定会有震动。”记者问其有没有取得施工许可证,这位工作人员说:“还没有拿到,正在办理。”

### 社会万象

#### 南陵“6·15”杀人案告破

昨日,记者从芜湖市公安局获悉,备受社会关注的南陵“6·15”杀人碎尸案成功破获,犯罪嫌疑人季某某已被刑事拘留。 丁慧 朱广 记者 小雨 青松

#### 汽车自己“跑”进家门

7月5日上午,六安市苏埠镇横排头村居民罗时贵正在二楼干活,突然听到楼底下传来一声巨响,跑下去一看,原来是一辆货车闯进了他家房子里。他惊奇地发现,驾驶室里没人,而且这辆闯祸的货车就是他自己的。

据介绍,这辆车刚买一个月,出事前两三天没用,钥匙都不在上面,不知道为什么会自己启动。 记者 李世宏

#### 安庆惊现“裸奔哥”

7月5日下午,安庆市纺织南路,一年约40岁的中年男子赤裸着身体穿梭在闹市中,过往群众纷纷躲避。民警赶到现场后,该男子加快脚步向另一方向小跑,上演了一幕“裸奔秀”。为了维护正常社会秩序,民警将其拦住,并买来短裤为其穿上,随后民警买了矿泉水和面包劝其离开。 余侦

#### 小争吵惹来大麻烦

7月3日晚,安庆一女子与他人因电瓶车碰撞发生争吵,其夫闻讯赶来将对方便眼睛打伤,惹来不小麻烦。

据介绍,当晚9点左右,在安庆市区华康新村附近,一女子骑电瓶车与另一辆电瓶车发生碰撞,双方吵了起来。该女子丈夫赶来后把对方一男子的眼镜打破,没想到碎镜片竟直接戳进眼睛。

目前,伤者正在医院接受手术治疗。 记者 王汝华

# 逆向停车,被乡干部殴打逼下跪?

## 当事干部:派出所已介入调查

星报讯(记者 陈明) 近日,黄山市休宁县东临溪镇汪平均和驾驶员王国义向记者反映,在7月1日晚10时许,两人驾驶货车途经休宁县龙田乡政府对面的“双双土菜馆”时,因逆向停车下来吃饭,与该乡政府干部发生争执,并遭殴打致伤。

“当我紧靠前面两辆货车刚刚停下来时,土菜馆二楼突然有人喊,‘把车开走!这里易堵不能停车!’”王国义告诉记者。“我正挪动车辆时,从楼上下来几个满身酒气的人,自称是该乡政府的干部,来到我车旁边问我,‘你到底走不走?’我慌忙解释,车子卡在中间不好走,随即起了争执。”

“就在此时,该乡党委书记毕永茂

走上前来边骂边打了我一拳,旁边的人立即围上来对我拳打脚踢。”王国义说,后来他被带到乡政府,经介绍才知道当晚在场的还有龙田乡党委委员、副乡长程发亮。“随后程发亮把我叫到隔壁办公室对我说,‘今晚的事情算了,不要把事情搞大,一场误会。’”

“王国义挨打时我正在疏导交通,我还不知道是怎么回事,几个人围上来又把我打了一顿,并拖我到乡政府一楼办公室,逼迫我跪下。7月3日,毕永茂曾带鲜花、水果到医院来看望,但没有谈到药费的事情。后来,毕永茂和程发亮等一行几人又主动找到我,愿意给予赔偿,我没答应,理

由是赔偿对于我来说已经不重要,现在我只希望上级相关部门给我一个公正的调查结果。”躺在病床上的汪平均说。

7月5日上午,记者来到龙田乡政府办公室见到程发亮。当记者问起事发当晚的事情,程发亮说:“我们昨晚和毕书记一起去和他们谈了一下。”随即程发亮手机响了,他马上拿起手机外出接电话。记者在办公室等了近一小时都未见程发亮回来,无奈之下,记者试图拨打手机和其联系,但始终联系不上。随后记者通过电话联系上该乡党委书记毕永茂,“这件事情派出所已经介入了,会有一个调查结果,我在开会,正在汇报工作。”毕永茂说。